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Jacques PIASENTA

« La formation du jeune athlète »

Vendredi 31 mai 2013  - Centre ADEPS de Jambes

LE GEFA a le plaisir de vous inviter le vendredi 31 mai 2013 à 19h00 au Centre Sportif Adeps de Jambes, à une conférence dirigée par Monsieur Jacques PIASENTA sur la formation du jeune athlète.

Cette conférence vaut d’abord par la valeur professionnelle de l’intervenant : 
Jacques PIASENTA

Il est un monument de l’athlétisme français, non seulement pour les titres olympiques remportés par d’illustres athlètes comme Guy DRUT et Marie José PEREC, mais également d’autres médaillés et champions comme Stéphane CARISTAN, Christine ARRON, Muriel HURTIS, Linda FERGA, etc…

Jacques PIASENTA, c’est également un spécialiste de la recherche dans le domaine de l’entraînement et de la pédagogie sportive, réputé pour ses nombreuses contributions livresques sur l’athlétisme, ses kinogrammes et ses multiples documents audio-visuels.

Parmi ses publications, son livre sur l’éducation athlétique a certainement influencé plusieurs générations d’entraîneurs.

Il fut également Directeur de l’Union Nationale du Sport Scolaire (UNSS), alors même qu’il entraînait déjà des athlètes de très haut niveau à l’INSEP à Paris.

Ce va et vient permanent entre la motricité du jeune athlète et l’entraînement des athlètes de très haut niveau lui a permis de comprendre et de baliser le cheminement athlétique du jeune, en proposant des progressions pédagogiques qu’il qualifie de fondamentaux incontournables.

Aujourd’hui à 71 ans, il vient de publier « MOTRICITE SPORTIVE », un ouvrage exceptionnel qui est le fruit de 40 années d’expérience au plus haut niveau.
Si vous êtes un(e) passionné(e) de la formation sportive des jeunes, alors ne ratez pas cette conférence avec Monsieur Jacques PIASENTA.

Quand :
le vendredi 31 mai 2013

Ou :

au Centre sportif ADEPS de Jambes – salle de conférence



Allée du Stade 3 à 5100 Jambes

Sujet :

« LA FORMATION DU JEUNE ATHLETE »

Conférencier :
Mr. Jacques PIASENTA

Heure :
18h30
Inscription :
le nombre de places étant limité, l’inscription préalable est obligatoire en 

envoyant un mail à f.deroubaix@skynet.be (par ordre d’arrivée)

· GRATUIT pour les membres GEFA en ordre de cotisation 2013.

· 10€ pour les non membres GEFA à verser sur le compte :

BE38 0682 3874 0972 avec la mention : nom+prénom – colloque PIASENTA

Le versement doit être effectué sur le compte GEFA avant le 27 mai 2013.

Merci d’en parler à vos collègues entraîneurs et aux professeurs d’éducation physique avec lesquels vous avez des contacts.









Jean Michel GARIN
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