
VIDRALA
L'entreprise fut créée en 1962 à  Ghlin par la société VERLICA. Elle fut reprise en 2007 par la société espagnole VIDRALA et est connue maintenant sous le nom de VIDRALA MD Verre.

Du minerai à la bouteille.

Gesticht in 1962 in Ghlin door de maatschappij VERLICA. Overgenomen in 2007 door de spaanse VIDRALA is de maatchappij nu gekend onder de naam  VIDRALA MD Verre.

Van de erts tot de fles.
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Het  CONGRES HOTEL MONS VAN DER VALK ligt in de zogenaamde  « gouden driekoek » van Mons. Tegenover het hotel  zal naar verwachting in 2018 het station van architect Calatrava openen  en naast het hotel ligt het door de bekende architect Libeskind ontworpen congresgebouw MICX. Ook dichtbij de hall MONS EXPO en het commerciele complex « Les Grands Prés »


Le CONGRES HOTEL MONS VAN DER VALK est situé dans ce qu'on appelle le « triangle d'or » de Mons.  En face de l'hôtel, on attend fin 2018 l'ouverture de la gare conçue par l'architecte Calatrava et à côté de l'hôtel se trouve   le Palais des Congrès MICX imaginé par l'illustre architecte  Libeskind. A proximité également le hall MONS EXPO et le complexe commercial 'Les Grands Prés ».

LES GRANDS PRES. Complexe commercial. Galerie marchande avec plus de 100 enseignes. Un hypermarché, un IKEA, un Retail Park, 10 restaurants. Espace architectural unique mêlant pierres, structures d'acier et de verre.
LES GRANDS PRES. Commerciele complex. Galerij met meer dan 100 winkels, een supermarkt, een IKEA, een Retail Park, 10 restaurants. Unieke architectuur met stenen en structuren in staal en glas.

