ARTICLE DESCRIPTIF DE LA L.B.F.A.
1 HISTORIQUE :
La « Fédération Belge des Sociétés de Course à Pied » voit le jour en 1889, il s’agit de la première fédération d’athlétisme Belge. Elle laissera place, en 1895, à « l’Union Belge des Sports Athlétiques » qui reprenait également des sociétés pratiquant le football, le cyclisme... 

C’est le 3 mars 1912 que l’athlétisme prend son indépendance et que naît « La Ligue Belge d’Athlétisme ». Et déjà 4 mois plus tard, le 17 juillet 1912, à Stockholm, elle était présente avec 16 autres pays à la préparation de la constitution d’une Fédération Internationale d’Athlétisme Amateur (IAAF, sigle anglais). L’année suivante (1913), à Berlin, le  2ème  Congrès de l’IAAF réunissant 34 pays accepta la première constitution et la première liste des Membres, 34 dont la L.B.A.

« La Ligue Belge d’Athlétisme » recevra, en 1929, le titre « royal » des mains du Roi Albert I. On parlera dès lors de « La Ligue Royale Belge d’Athlétisme ». Et le 4 août 1937, elle sera constituée en Association sans but lucratif par acte notarié. Elle fut très active au plan européen comme mondial organisant notamment les Championnats d’Europe d’Athlétisme au stade du Heysel en 1950 et le premier championnat du Monde de cross à Waregem en 1973.
En 1978, deux ligues régionales seront crées en complément à la L.R.B.A., la L.B.F.A. (Ligue Belge Francophone d’Athlétisme) et la V.A.L. (Vlaamse Athletiekliga). Lors de leur création, la majorité des compétences de la LRBA leurs seront conférées. Ces deux dernières adhèrent à la Ligue Royale Belge d'Athlétisme, laquelle seule est membre de la Fédération Internationale d'Athlétisme Amateur (IAAF). 

La L.B.F.A. s'est constituée en 1978 en une association sans but lucratif (a.s.b.l.), conformément à la Loi du 27 juin 1921, au décret du Ministère de l’Education Nationale et de la Culture Française du 22 décembre 1977. Elle comptait à ce moment parmi ses rangs 6186 licenciés.

2 OBJECTIF :
La L.B.F.A. a pour but de :  

a) promouvoir la pratique sportive dans toutes ses composantes ; 

b) contribuer, par ses activités à l’épanouissement et au bien être physique, psychique et social de ses membres et de ses affiliés ; 

c) favoriser la participation à des activités sportives se rapportant directement ou indirectement aux diverses disciplines de l’athlétisme ; 

d) contribuer au développement de programmes de détection, de perfectionnement et de suivi des sportifs qui présentent des potentialités permettant d’augurer des résultats significatifs à l’occasion des Jeux Olympiques, des Championnats du Monde, d’Europe ou de toutes autres compétitions de haut niveau.  

Elle se propose d’atteindre ce but par l'organisation d'activités au niveau local, régional ou de l'ensemble des Communautés française et germanophone. Elle tend à encourager la population à la pratique de l’athlétisme, ainsi que la création, la gestion, l'organisation, l'entretien et la direction de toutes œuvres, cercles, groupements, poursuivant les mêmes buts. 

L'association peut également entreprendre toutes les activités qui tendent à réaliser son but et dans ce sens, elle peut aussi exercer, à titre accessoire certaines activités, à condition que le produit de celles-ci soit uniquement destiné à la réalisation de l'objet principal. 

Finalement, la L.B.F.A. se doit d’être un modèle dynamique et enthousiaste de ligue compétente dans le développement et la promotion de l’athlétisme sous toutes ses formes sur piste ainsi qu’en hors stade, y compris dans la valorisation de chacune de ses disciplines en particulier.
3 DISCIPLINES :

Considérée généralement comme premier sport olympique, l’athlétisme reprend les disciplines suivantes :
Le cross, les sprints, les haies, les relais, les sauts verticaux (la perche et la hauteur), les sauts horizontaux (la longueur et le triple saut), les lancers (le poids, le javelot, le disque et le marteau), les courses de fond et de demi-fond, les courses hors stade, la marche athlétique, les épreuves combinées et les courses sur routes.

Pour obtenir la description détaillée de toutes les disciplines, cliquez ici (site www.lbfa.be / onglet Jeunes Loisirs Santé / Disciplines) 


L’ensemble des athlètes est réparti en catégories d’âge dès 6 ans accomplis.

En 2011, la L.B.F.A. compte plus de 10.000 licenciés répartis sur 47 cercles, 21.300 affiliés et plus de 300 compétitions indoor et outdoor.

4 SES LOCAUX :

Depuis 1998, la L.B.F.A. a élu domicile à la Maison de l’Athlétisme qui se situe à côté du Stade Roi Baudouin, Avenue de Marathon 119D à Bruxelles. Celle-ci reprend également les bureaux de la L.R.B.A., de la V.A.L. et du Mémorial Van Damme.
5 SON ORGANISATION :
5.1 Ses comités
La L.B.F.A. est dirigée par un Comité Directeur et des Comités Provinciaux. Le Comité d’appel n’a de pouvoir décisionnel que du point de vue disciplinaire et non du point de vue directif de la ligue.

5.1.1 Le Comité Directeur
Le Comité Directeur possède les pouvoirs les plus étendus concernant l’administration de la L.B.F.A. Certains membres de ce comité sont désignés afin de se charger des affaires urgentes, ceux-ci composent le bureau du Comité Directeur. On y compte :

· Le Président qui dirige la ligue, les travaux du comité directeur et veille à l’application de toutes les décisions. Il est chargé  de représenter la L.B.F.A. sur le territoire et à l’étranger ;
· les deux Vice - présidents ;
· le Secrétaire Général qui est chargé de la gestion courante (journalière et ordinaire) ainsi que de la gestion du personnel. Il est également responsable de l’ensemble des publications de la ligue ;  
· et le Trésorier Général, responsable des comptes qui veille à la bonne gestion financière. Il organise la comptabilité et règle les dépenses quotidiennes.

5.1.2 Les Comités Provinciaux

La mission principale des Comités Provinciaux est de gérer et de promouvoir l’athlétisme au sein de leur province respective ainsi que d’en élire l’administrateur qui les représentent. Ils doivent gérer et organiser les compétitions officielles de la ligue prévues dans leur province, soit directement soit par l’intermédiaire d’un cercle.
5.1.3 Le Comité d’Appel

Ce comité est compétent lorsqu’une partie fait appel lors des pénalisations rendues en matière disciplinaire par un comité ou une commission de la L.B.F.A. 
5.1.4 Les responsables de Département

Les responsables de départements – administratif et technique -sont engagés sous les liens d’un contrat de travail d’employé et rémunéré. Ils assistent sur convocation aux séances du Comité Directeur, du Bureau, des différentes commissions sans voix délibérative.

Les responsables de départements assistent étroitement le Président, le Secrétaire général et les membres du Bureau dans la direction et la gestion de leur département ; ils appliquent les décisions du Comité directeur et de l’assemblée générale et exécute les instructions de leurs différents référents.

Le Directeur administratif est responsable des départements Administration/Comptabilité et Communications ; le Directeur technique est responsable du département Technique/Sports.
5.1.5 Le Directeur technique
Le Comité Directeur s’est doté d’un exécutif sportif, dénommé Direction technique, composé de techniciens de l’athlétisme, chargés de remplir les missions qui lui ont été assignées.

La Direction technique est dirigée par un Directeur technique. Celui-ci peut se faire assister par un ou plusieurs Directeurs techniques adjoints et par un adjoint administratif. Elle comprend un cadre dont la composition en effectifs est déterminée par le Comité Directeur sur proposition du Directeur technique. La gestion journalière se réalise sous le contrôle du Secrétaire général et du Trésorier général. Tous les membres de la Direction technique doivent respecter scrupuleusement les principes de déontologie définis par le Comité Directeur.

Les missions du Directeur technique, du ou des Directeurs techniques adjoints, et de l’adjoint administratif ainsi que les compétences, prérogatives et activités de la Direction technique sont exécutées dans le respect d’un règlement de fonctionnement présenté par le Directeur technique et approuvé par le Comité Directeur.
5.1.6 Les Commissions, groupes de travail, cellules

A l’exemption des Présidents des commissions antidopage et de discipline qui sont présidées respectivement par un médecin ou un juriste et un juriste, assisté d’un membre du Comité Directeur, les commissions et les groupes de travail sont présidées par un membre du Comité Directeur, désigné par celui-ci et sauf décision contraire pour une période de  4 ans.

Les candidatures pour chaque commission et groupe de travail sont présentées par les cercles dès la demande formulée par le Comité Directeur. Chaque candidat doit avoir atteint la majorité légale.

Les Commissions sont constituées exclusivement de membres de cercles. Les Groupes de travail sont constitués majoritairement de membres de cercles mais peuvent s’adjoindre un ou plusieurs experts pour l’étude de points ou cas précis.
5.2 L’Assemblée Générale

Celle-ci est composée des cercles, chacun étant représenté par des délégués. Elle a, entre autres, pour tâche l’élection du Président de la ligue, des membres du Comité Directeur et du Comité d’Appel. Elle est seule compétente pour la modification des statuts de l’a.s.b.l. et du règlement d’ordre intérieur. Elle approuve également chaque année le budget et le bilan.
5.3 La Présidence de la L.B.F.A.
Le Président est élu par l’Assemblée Générale. Il présente un programme qu’il développera durant son mandat d’une durée de quatre ans. 
5.4 L’organigramme de la L.B.F.A. : 
En cours de création.
5.5 Les cercles
Les cercles doivent être :

- Constitué légalement en association sans but lucratif


- Géré par un conseil d’administration d’au moins 3 personnes dont un Président, un Secrétaire et un Trésorier. Ces mandats ne sont pas compatibles. Les administrateurs sont élus exclusivement par des affiliés à la L.B.F.A.

- Titulaire d’un compte financier de dépôt ouvert au nom de l’association

- Régi par des statuts et un règlement d’ordre intérieur qui ne sont pas contraires aux statuts et règlements de la L.B.F.A., aux lois et décrets qui nous concernent ou à l’ordre public.

- De n’être pas affilié auprès d’une autre fédération ou Ligue belge, dont l’objet social est la pratique ou la promotion de l’athlétisme sous quelque forme que ce soit.

- Compter au moins 25 membres affiliés, dont 20 licenciés à la fin de l’année athlétique qui suit celle de son agrégation par le Comité Directeur.

L’acceptation définitive d’un cercle le rendant membre effectif (cercle associé) est acquise lorsque, le fait d’avoir obtenu l’acceptation provisoire, il remplit toutes les conditions requises par les statuts et le règlement intérieur de la L.B.F.A.

Les cercles sont constitués d’affiliés (membre : dirigeant, officiel, entraineur) et de licenciés (membres affiliés, possédant la « licence » pour l’année athlétique en cours et lui permettant de participer aux compétitions).

La L.B.F.A. et les Comités fédéraux s’adressent au correspondant officiel désigné par le conseil d’administration du cercle. Celui-ci en sera administrateur et de préférence son secrétaire.

Chaque cercle dispose d’un nombre de voix lors d’une assemblée générale des cercles. Les voix sont attribuées sur base de recensement défini par le Règlement d’ordre intérieur arrêté au 31 octobre de chaque année par l’administration fédérale et couvrant la dernière année athlétique (du 1er novembre au 31 octobre). Les voix sont essentiellement fonction du nombre de licences et de la participation effective aux organisations de la L.B.F.A.
5.6 Les athlètes 
5.6.1 Les athlètes (hommes et dames) font partie des cercles  et sont répartis en catégories selon leur âge :
· Benjamins : de 6 à 9 ans

· Pupilles : de 10 à 11 ans 

· Minimes : de 12 à 13 ans

· Cadets : de 14 à 15 ans

· Scolaires : de 16 à 17 ans

· Juniors : de 18 à 19 ans

· Seniors : de 20 ans au 35ème anniversaire accompli
· Masters : à partir de 35 ans
La L.B.F.A. a mis en place, en concertation avec le Ministre des sports (ADEPS), une politique sportive de haut niveau. Elle participe également au projet « Be Gold » avec le C.O.I.B. (Comité Olympique Interfédéral Belge) et l’ADEPS, afin d’encadrer au plus tôt les jeunes athlètes identifiés pour les jeux Olympiques du futur.
Les athlètes concernés par le suivi haut niveau sont classés en 3 catégories en fonction de leur niveau de performance et de leur âge :

· 1. Les athlètes de haut niveau

· 2. Les espoirs sportifs :
Les critères de sélection sont établis sur base des résultats obtenus lors de championnats d’Europe, du Monde, des Jeux Olympiques ou de la place dans les classements annuels européens et mondiaux.
· 3. Les aspirants : 
Cette catégorie concerne les athlètes dont la LBFA a détecté un potentiel qui leur permettra très probablement d’atteindre le niveau d’athlète espoir sportif ou d’athlète de haut niveau.

Complémentairement au suivi de haut niveau, la LBFA organise des activités pour les athlètes de niveau national.
5.6.2 Quelques remarquables exploits internationaux des athlètes de la L.B.F.A. :

· 1980 : 
Six athlètes ont participés aux Jeux Olympiques de Moscou : Jacques Borlée, Alex Hagelsteens, Karel Lismont, Rik Schoofs, Guy Moreau et Anne Michel. 
· 1982 :

Karel Lismont : médaille de bronze au marathon aux Championnats d’Europe à Athènes
Hubert Carnol et Henri Salavarda : champions du monde vétéran par équipe de marathon à Kawaguchi.

· 1983 :
 Jacques Borlée : médaille d’argent sur 200m aux Championnats d’Europe  indoor à Budapest
· 1984 :

Michel Zimmerman : finaliste sur 400m haies (7ème) aux Jeux Olympiques de Los Angeles
Hubert Carnol et Henri Salavarda : champions du monde vétéran par équipe de marathon à San Diego.
· 1985 :

Edith Graff : championne du monde et médaille d’or du pentathlon aux Championnats du monde pour vétérans à Rome
· 1986 :

Didier Falise : finaliste au triple saut (8ème) aux Championnats d’Europe à Stuttgart
· 1987 :

Hubert Carnol : champion du monde sur 25km aux Championnats du monde vétérans à Netanya en Israël
· 1988 :
Didier Falise : finaliste au triple saut (11ème) aux  Jeux Olympiques de Seoul
· 1989 : 
Sylvia Dethier : médaille de bronze sur 4x100m aux Jeux de la Francophonie à Casablanca

· 1992 :

Benjamin Leroy : 4ème place à la marche aux Championnats du monde Juniors à Séoul
· 1993 : 
Vincent Rousseau : champion du monde de semi-marathon à Bruxelles
Sabrina de Leeuw : médaille d’or en hauteur aux Championnats d’Europe Junior à San Sebastian
· 1994 : 
Marc Dollendorf : médaille d’argent sur 400m haies aux Jeux de la Francophonie à Evry

Jonathan Nsenga : médaille d’argent sur 110m haies aux Jeux de la Francophonie à Evry
· 1995 :
Jonathan Nsenga : champion du monde universitaire à Fufuoka (Japon)
· 1996 : 
Jonathan Nsenga : médaille de bronze sur 60m haies aux Championnats d’Europe indoor à Stockholm
· 1997 : 
Sabrina De Leeuw : médaille d’or en hauteur aux Jeux de la Francophonie à Madagascar
· 1999 : 

Mohamed Mourhit : Médaille de Bronze sur 5000m aux Championnats du Monde à Séville
Jonathan Nsenga : finaliste sur 110m haies (8ème) aux Championnats du Monde à Séville

· 2000 :

Mohamed Mourhit : 
Médaille d’or aux Championnats du Monde de cross à Villamourra

4ème sur 3000m aux Championnats d’Europe Indoor à Gand

Thibault Duval : 4ème à la perche aux Championnats d’Europe Indoor à Gand

· 2001 :

Mohamed Mourhit : 
2ème  sur 3000m aux Championnats du Monde Indoor à Lisbonne
Médaille d’or aux Championnats du Monde de cross à Ostende

· 2002 :

Thibault Duval : 5ème au saut à la perche aux Championnats d’Europe Indoor à  Viennes

Nathan Bongelo : 4ème sur 60m aux Championnats d’Europe Indoor à  Viennes

· 2003 :

Xavier Debardemaker, Anthony Ferro, et Nathan Bongelo : membre du relais – Record de Belgique sur 4X100m aux Championnats du Monde à Paris
Catherine Lallemand : Médaille d’or sur course de Montagne aux Championnats d’Europe à à Trente en Italie

· 2004 :

La Belgique organise les championnats du Monde de Cross à Bruxelles.
· 2005:
Frédéric Xhonneux : 14ème du décathlon aux championnats du Monde à Helsinki
Adrien Deghelt : Médaille d’argent sur 110m haies aux Championnats d’Europe Espoirs à Erfurt

· 2006:
François Gourmet : 13ème du décathlon aux Championnats d’Europe à Göteborg
· 2007:
Olivia Borlée : membre du relais – Médaille de Bronze sur 4X100m aux Championnats du Monde à Ossaka
· 2008:
Olivia Borlée : membre du relais - Médaille d’argent sur 4X100m aux J.O. de Pékin
Jonathan Borlée, Kevin Borlée et Arnaud Ghislain : membres du relais - 5ème sur 4X400m aux J.O. de Pékin

· 2009:
Anne Zagré : Médaille d’or sur 100m haies aux Championnats d’Europe Juniors à Novi-Sad (Serbie)

Elisabeth Davin : Médaille d’or sur 100m haies aux Jeux de la Francophonie à Beyrouth

· 2010 : 
Kevin Borlée : Médaille d’or sur 400m aux Championnats d’Europe à Barcelone
Jonathan Borlée, Kevin Borlée et Arnaud Destatte : membres du relais - Médaille de Bronze en relais 4X400m aux Championnats d’Europe à Barcelone

Jonathan Borlée, Kevin Borlée et Antoine Gillet : membres du relais - Médaille d’Argent en relais 4X400m aux Championnats du Monde Indoor  à Doha

·  2011 : 

Jonathan Borlée, Antoine Gillet et Kevin Borlée : membres du relais - Médaille de Bronze en relais 4X400m aux Championnats d’Europe Indoor à Paris

Adrien Deghelt : Médaille de Bronze sur 60m haies aux Championnats d’Europe Indoor à Paris
Kevin Borlée : Médaille de Bronze sur 400m aux Championnats du Monde à Daegu
Jonathan Borlée : 5ème aux Championnats du Monde à Daegu

Jonathan Borlée, Kevin Borlée et Arnaud Destatte : membres du relais – 5ème aux Championnats du Monde à Daegu

5.7 Les entraîneurs

La LBFA organise une formation reconnue par l’ADEPS. Celle-ci s’articule sur 3 niveaux et s’organise dans plusieurs options : les jeunes, le sprint et les haies, les lancers, les sauts, le demi-fond, les épreuves combinées et les courses hors stade. 
Le GEFA (Groupement des Entraîneurs Francophone d’Athlétisme) regroupe les entraîneurs diplômés et organise des activités de formation continuée (colloques…).

6 SITUATION DE L’ATHLÉTISME BELGE AU NIVEAU INTERNATIONAL :
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La L.R.B.A., communément appelée « Belgian Athletics », est la seule fédération belge officielle affiliée à l’IAAF, à l’EA et au COIB. Une seule fédération par pays peut faire partie de l’association et celle-ci doit respecter les règlements de l’I.A.A.F. 
Les Co-présidents de la L.R.B.A. (Belgian Athletics) sont les présidents respectifs de la L.B.F.A. et de la V.A.L. La L.R.B.A. est composée de membres issus paritairement des deux ligues linguistiques.
L’I.A.A.F, association internationale des fédérations d’Athlétisme, regroupe six fédérations :

· C.A.A. : Confédération Africaine d’Athlétisme

· N.A.C.A.C. : North American, Central American and Caribbean Athletic Association
· CONSUDATLE : Confederation Sudamericana de Atletismo

· A.A.A. : Asian Athletics Association

· O.A.A. : Oceania Athletic Association

· E.A. : European Athletic Association
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